

DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAČNI SAT

I. OPĆI PODATCI O VJERONAČNOM SATU

Škola: "A. Cesarec" Ivankovo
Razred: 2.a
Vjeroučitelj/ica: Branka Tomić

Nastavna cjelina: Ponovno smo zajedno
Nastavna tema: Isus nam daje snagu i sigurnost
Nastavna jedinica: Isus pomaže svojim prijateljima

Ključni pojmovi: povjerenje, sigurnost

CILJ: uočiti na temelju biblijskih tekstova važnost povjerenja u Isusa

ISHODI:

Obrazovni / *kognitivni*: izraziti svojim riječima kako Isus daje sigurnost i zaštitu
Odgojni / *afektivni*: osmisliti kako se po Isusovu primjeru trebamo brinuti jedni za druge u školi i kod kuće (međusobno se pomagati)
Djelatni / *funkcionalni ili psihomotorički*: pronaći primjere iz Biblije kako je Isus pomagao ljudima

Metodički sustav: interpretativno - analitički

Oblici rada: čelni

Aktivnosti učenika: molitveno izražavanje, pjesma, igra, razgovor, pisanje

Nastavne metode: molitva, igra, čitanje i rad na tekstu, razgovor, objašnjavanje

Nastavna sredstva: marame, prevrnutе stolice, Priča o malom Toniju, Ilustrirana Biblija mladih

Nastavna pomagala: ploča, kreda, LCD projektor i CD player (riječi pjesme „Kakav prijatelj je Isus“)

Plan ploče:

ISUS POMAŽE SVOJIM PRIJATELJIMA

Stišavanje oluje na moru
Svadba u Kani (1. čudo)
Isus hrani 5000 ljudi
Ozdravljenja bolesnih...
I mi možemo pomagati jedni drugima (posuditi prijatelju ako nešto zaboravi, pomoći kod učenja, podijeliti slatkiše s prijateljima, posjetiti bolesne...)

Pitanja za provjeru ishoda: Kako Isus daje sigurnost i zaštitu? Pronađi primjere iz Biblije kako je pomagao ljudima?

Kako mi možemo pomagati jedni drugima?

Izvori za pripremanje nastavnika: Program katoličkog odgoja u osnovnoj školi, Hrvatska biskupska konferencija, Zagreb, 2003.

Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Zagreb, 2006.

Udžbenik za katolički vjeronauk za 2. razred OŠ „Rastimo zajedno“ Glas Koncila, Zagreb, 2014.

Izvori za pripremanje učenika: Ilustrirana Biblija mladih, Kršćanska sadašnjost, Zagreb 1995. Str. 374-375., 377., 392-393., 404-405., 410-411, Udžbenik, bilježnica

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

Meditativno-molitveni početak

Motivacija

Najava teksta

Prvi susret s tekстом

Kratka doživljajno-spoznajna stanka

Izražavanje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja

Interpretacija u užem smislu

Sinteza

Aktualizacija

Meditativno-molitveni početak

III. TIJEK SATA

Meditativno – molitveni početak: *pjesma:* Kakav prijatelj je Isus (uz glazbu i projektor s riječima 1. kitice)

Motivacija: igra: Zavezanih očiju kroz „prepreke“

Postavimo nekoliko prevrnutih stolica na put kojim treba proći učenik s povezanom maramom preko očiju. Učenik na cilju pomaže prijatelju govoreći kako se treba kretati da se izbjegnju prepreke (korak desno, ravno naprijed, lijevo...) Onaj tko hoda mora slušati upute i imati povjerenja da će ga prijatelj uspješno svojim riječima dovesti do cilja.

Najava teksta: Poslušat ćemo Priču o malom Toniju u kojoj ćemo čuti kako Isus pomaže svojim prijateljima:

Prvi susret sa tekстом: interpretativno čitanje teksta: PRIČA O MALOM TONIJU

Kratka doživljajno – spoznajna stanka

Izražavanje prvih dojmova (doživljaja, zapažanja)

Kako vam se svidjela ova priča? (Što vam se svidjelo, a što ne?)

Interpretacija u užem smislu:

Kakav je dječak bio Toni? (Zločest, nikoga nije slušao)

Što se dogodilo u njegovu gradiću? U šumi? (ptice su prestale pjevati, stabla se pitaju: Što je to? Zašto je nastala tama?)

Što mu se dogodilo u toj tami? (posrtao je i padao, razbio je koljena i glavu) Počeo je i plakati- Zašto? (gladan, umoran, sam, bilo ga je strah) Koga se sjetio? (mame) Što mu je mama govorila? (da se popravi) Ali mama je daleko. Sjetio se i što mu je mama rekla: Tko mu može

pomoći? (Isus, Bog koji ga neizmjerljivo voli) Čim je pomislio na Isusa, pogledao je u nebo i upalila se jedna zvjezdica. Počeo je moliti i još se zvijezda upalilo. Shvatio je da je ljepše biti u svjetlu i dobroti, nego u zlu. I još nešto važnije: Tko mu može dati svjetlo? Samo Bog – Isus.

Što se pojavilo? Sunce je obasjalo šumu, stabla su postala sretna, ptice su zapjevale... Isus je istjerao tamu iz Tonijevog srca. Toni se počeo vraćati kući sretan, pun svjetla, ljubavi, dobrote, prijateljstva..

Isus je Tonijev prijatelj, ali i prijatelj svoj djeci. Isus je i naš prijatelj. On želi da i mi budemo Njegovi prijatelji, da svima donosimo svjetlo u obitelj, u razred, u školu, u selo..

Što možemo naučiti iz ove priče?

Isus je onaj koji nam pomaže, u Njega imamo povjerenje.

SINTEZA:

Isus je naše svjetlo. On nam daje mir i sigurnost. Kako to znamo? Iz evanđelja.

Prošli sat smo čuli kako je stišao oluju na uzburkanom moru kad su se apostoli uplašili. Zna li još neki događaj kad je Isus pomogao svojim prijateljima?

Isus je brinuo o svima i pomagao svima ((bolesnima, slabima, siromašnima, ali i bogatima – Zakej...))

Pročitajte ćemo Bibliju mladih i sjetiti se nekih događaja kada je Isus pomogao ljudima u potrebi (1. Isusovo čudo u Kani kada je pretvorio vodu u vino. Umnažanje kruha: kada je nahranio 5000 ljudi sa 2 ribe i 5 kruhova. Mnoga ozdravljenja: slijepca, uzetoga, gubavaca...)

AKTUALIZACIJA :

Isus nam je pokazao kako trebamo živjeti. Kako mi danas možemo pomagati jedni drugima? Djeca nabrajaju... Pomoći onima koji su u nevolji: posuditi nekome ako nešto zaboravi; pohoditi bolesne; podijeliti s prijateljima ono što imamo; pomoći kod učenja...

MEDITATIVNO - MOLITVENI ZAVRŠETAK:

Isuse, hvala Ti što si naš prijatelj. Što nam daješ snagu i sigurnost. U tebe imamo povjerenje. Ti nas nikada nećeš napustiti, niti iznevjeriti. Pomozi nam da i mi budemo dobri jedni drugima, da brinemo jedni za druge, da širimo radost, dobrotu, prijateljstvo...

IV. KRITIČKI OSVRT

V. PRILOZI:

PRIČA O MALOM TONIJU



U nekom gradiću na rubu šume živio je mali Toni. On nije bio kao druga djeca, bio je veoma zločest. Nije slušao nikoga, ni brata, ni baku, ni mamu ni tatu i zato je nastala tama. Što je Toni bio zločestiji bivalo je sve više tame na svijetu. Kad je Toni rekao baki neću sunce je počelo slabije sjati. Sunce je još više potamnilo kad je rekao i tati neću. A kad je Toni rekao i mami neću sunce je potpuno

prestalo sjati. Kada bi se Toni pojavio u gradu, u gradu je bivalo tamno. Videći tamu u Tonijevu srcu ljudi su Tonija istjerali iz grada i on je otišao u šumu - sam.

Ali i tamo je donio tamu - mrak. U šumi su ptice prestale pjevati, stabla su u tami žalosno šaptala jedno drugom: "Što se to događa, zašto je u šumi nastala tama?" Toni je pokušao hodati šumom ali zbog velike tame nije mogao. Bilo je mračno kao u rogu. Ništa nije vidio, spoticao se o kamenje, posrtao i padao, razbio je koljena. Ustao je, teturajući krenuo dalje, napravio par koraka i bum...udario je u stablo koje zbog velike tame nije vidio... razbio je glavu. Sjeo je na zemlju i počeo plakati. Nije mogao ići dalje. Bio je gladan i umoran i sam u tamnoj šumi. Plakao je Toni. Bilo ga je strah. On je sam u mračnoj šumi.

Onda se sjetio svoje dobre mame, koja ga voli i koja mu je govorila da se popravi. Ali mama je daleko. Sjetio se Toni, da je mama govorila kako mu uvijek može pomoći Isus - Bog koji ga neizmjerljivo voli. I čim je Toni pomislio na Isusa pogledao je u nebo i gle upalila se jedna zvjezdica na nebu. Toni je vidio tu zvijezdicu, vidio je njeno svjetlo i bio je sretan.

Promućao je molitvu: "O Isuse, želio bih biti bolji." U tom trenutku upalila se druga zvjezdica na nebu. I bilo je više svjetla. Videći to, Toni usklikne: "Isuse, pomoz mi da se popravim, i da budem bolji." Tada se upalila još jedna, 2, 3, 4... još puno zvjezdica na nebu. A pojavio se i kralj zvijezda, mjesec, i pozdravio Tonija. I bilo je puno više svjetla.



Videći to Toni je shvatio kako je puno ljepše biti u svjetlu - dobroti, nego u tami - zlu. A sada je Toni znao da mu svjetlo može dati samo dobri Bog - Isus, i Toni usklikne: "Isuse, budi mi prijatelj! Daj da budem Tvoj!" Na ovu molitvu pojavilo se sunce i obasjalo šumu. Stabla su bila sretna na povjetarcu, a ptice su zapjevale svoju radosnu pjesmu još puno ljepše nego prije. Nebo i zemlja bili su radosni, a mali Toni primivši Isusa u srce za prijatelja dobio je u srcu svjetlo. Isus, prijatelj malog Tonija istjerao je iz Tonijeva srca tamu. I tako srcem punim svjetla vratio se Toni i svugdje je nosio svjetlo, ljubav, dobrotu, prijateljstvo...

KAKAV PRIJATELJ JE ISUS

Kakav prijatelj je Isus, naše boli nosi On,
I naš teret i sve jade On nam lakša brigom svom.

Kako često mir nam treba, zašto zalud muke te?
Zašto brige ne bi svoje, mi svom Bogu rekli sve?